

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 5 июля 1984 г.

№ 109 (13987)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ЗА ДОСТАТОК КОРМОВ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА!

Первый укос многолетних трав завершен. Проходил он в сложных условиях дождливой погоды, и часто травы, скошенные на сено, приходилось использовать в качестве сырья для приготовления сенажа. Это привело к тому, что соотношение объемов сена и сенажа в кормовом рационе не отвечает физиологическим потребностям крупного рогатого скота: сена, особенно сухого, явно не хватает. Из этого вытекает задача: продолжить заготовку сена с неудобий. При этом следует перенять опыт ОПХ «Коренево» и колхоза им. Ленина, где в дождливую погоду умело используют для сушки травы вентиляторы, калориферы, имеющиеся помещения и навесы.

Первый укос был серьезным экзаменом для уборочно-транспортных отрядов. На всех хозяйствах они продемонстрировали готовность решать поставленную задачу в сложных условиях. Серьезные недостатки, например, выявлены при заготовке сена и сенажа из трав первого укоса в племсовхозе «Малышево». Траншеи заполнялись медленно, трамбовка массы осуществлялась некачественно, недостаточное герметично укрывались пленкой запасы кормов.

В племсовхозе «Ульянино» в надежде на хорошую погоду не подготовили к работе агрегаты огневой сушки трав. В этом хозяйстве есть хорошая возможность получить полноценный второй укос, но и он может проходить в не менее сложных условиях, так что техника по искусственному обезвоживанию должна быть действующая.

Практика показала, что погодные сложности могут быть преодолены путем применения более совершенной сеноуборочной техники. Так, например, в племсовхозе «Фоминское» второй год подряд успешно используется подборщик-полуприцеп ТО-50, который осуществляет подбор и погрузку подвяленной массы сухого сена из валков с высокой производительностью — 30 тонн в рабочую смену.

Хорошим дополнением к ТО-50 в этом году явилась организованная погрузка сена в сарай с помощью приемного стола-дозатора и пневматического транспортера. Эти механизмы дробят и складывают сено. Весь комплекс мер по механизации важных операций позволяет ускорить сеноуборку и снижает затраты труда. Заметим, что обеспеченность крупного рогатого скота кормами в племсовхозе «Фоминское» самая высокая. Опыт фоминских кормозаготовителей должен быть взят на вооружение и в других хозяйствах.

Месяц работы по заготовке кормов показал, что далеко не в полную меру используются возможности отрядов ручного кошения. В то время, как от-

ряды НИИКХ, завода «Монтажавтоматика», Лыткаринского завода оптического стекла, промышленных предприятий поселка Тураево со всей ответственностью работают на участках и добывают корма, косяки из ИГД, с ТЗПП, комбината строительных материалов и деталей домостроения и с других предприятий все еще примериваются к работе. В этом повинны не только руководители шефствующих промышленных, но и подшефных сельскохозяйственных предприятий, не сумевшие организовать действенное социалистическое соревнование отрядов в дни важной сельскохозяйственной кампании. Положение нужно поправить.

Заботясь о достатке кормов, следует самое серьезное внимание уделить их качеству. Первые анализы показали, что классность сена и сенажа, заготовленных в июне, низка. Например, в племсовхозе «Малышево» вся травяная мука — второго и третьего класса, 36 тонн сена, заложенного в траншею, после проверки на качество переведены в сенаж третьего класса. В племсовхозе «Ульянино» 40 тонн сена, заложенного по михайловскому методу, определены как неклассный сенаж, а в «Фоминском» целая траншея на 1000 тонн сенажа признана сеном первого класса.

Эти казусы еще раз подтверждают необходимость оперативного и точного определения влажности каждой партии поступающей травяной массы и с учетом этого выбора метода заготовки и хранения кормов. Но хозяйства племобъединения «Петровское», несмотря на требования совета РАПО и критику на заседании городского штаба по заготовке кормов и на страницах «Люберецкой правды», по-прежнему обходятся без экспресс-лабораторий.

Итак, часть имеющихся кормов — низкого качества. Значит, расход их в зимнее время будет большим. Это обязывает еще настойчивее работать на заготовке сена с неудобий, старательнее ухаживать за отавой, а также посевами кукурузы и кормовой свеклы, чтобы собрать с каждого гектара максимальный урожай.

Поголовье крупного рогатого скота в районе растет. Нужно повышать продуктивность молочных и мясных ферм. Путь к решению этой задачи лежит только через укрепление кормовой базы.

Животноводам предстоит вести большую работу по сверхплановому снижению себестоимости молока и мяса. Это обязывает сокращать потребление дорогостоящих концентратов, максимально заменять их в рационе сеном, сенажом, витаминно-травяной мукой. Долг селян и их шефов — запастись грубыми и сочными кормами можно больше.



ГЕРОИ ЗЕЛеноЙ ЖАТВЫ

2 ИЮЛЯ ПЛЕМСОВХОЗ «ФОМИНСКОЕ» ПЕРВЫМ В НАШЕМ РАЙОНЕ ВЫПОЛНИЛ ПЛАН ЗАГОТОВКИ ГРУБЫХ КОРМОВ

Умело организовали работу уборочно-транспортного отряда в «Фоминском» главный агроном этого хозяйства Нина Александровна Валикова и главный инженер Михаил Андреевич Карпенко. Постоянно помогают участникам зеленой жатвы решать возникающие вопросы директор совхоза Иван Васильевич Сало. Это позволило фоминцам заготовить плановое количество грубых кормов с первого укоса. По состоянию на 3 июля на счету этого хозяйства уже было 2062 тонны сена при задании 2000 и 3553 тонны сенажа при задании 3500.

Настоящими героями зеленой жатвы можно назвать механизаторов кормозаготовительного отряда Николая Пеняйкина, Александра Моисеева, Николая Баулина, Петра Маркова, Александра Миханова, Виктора Голубца и других. Их высокие темпы работы на лугах и в местах складирования фуража обеспечивали шоферы племсовхоза, доставляющие сено и подвяленную массу к сараям и траншеям. В числе передовых — Василий Иванкин, Равиль Валиев, Роман Гузевров и Иван Цыбаев.

Достоинный вклад в одержанную победу внес отряд косов под руководством Александра Гаврилова, сформированный из рабочих промышленных предприятий поселка Тураево, — сдал хозяйству 100 тонн сена.

Заготовка кормов в племсовхозе «Фоминское» продолжается. Коллектив хозяйства обязался в честь 40-летия Победы в Великой Отечественной войне запастись на предстоящую зиму не менее 25 центнеров кормовых единиц в расчете на переводную голову крупного рогатого скота, создать все условия для сверхпланового производства молока и мяса.

Р. ФАТЮЩЕНКО.

НА СНИМКЕ: отправка подвяленной травы в сарай племсовхоза «Фоминское». Фото С. Косьянова.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

ВЗЯТ РУБЕЖ ПЯТИЛЕТКИ

Высоким мастерством владеют многие швей-мотористки Люберецкого трикотажно-рядильного объединения. Это помогает им повышать производительность труда, увеличивать выпуск продукции. Почти тридцать лет работает здесь ударник коммунистического труда Н. Б. Иванова. Половина шпозаемаемых ею изделий имеет государственный Знак качества. Постоянно помогает осваивать передовые методы молодым работницам. На днях Наталья Борисовна достигла

завидной трудовой высоты — выполнила личное задание одиннадцатой пятилетки. Почти одновременно с ней вышла на пятилетний рубеж и Ирина Николаевна Крылова. А нескоро раньше такую победу одержала Анна Павловна Кобзева.

Повышают личный вклад в фонд пятилетки и рабочие других профессий. С новой энергией трудятся они на июльской вахте, посвященной советским военным морякам. В. ПАВЛОВ.

40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

НА ПРАВОМ ФЛАНГЕ

Завершено первое полугодие. Труженики полей и ферм подводят итоги нелегкой работы по выполнению планов, сверяют достигнутые результаты с рубежами, намеченными в социалистических обязательствах.

Есть о чем рапортовать животноводам и овощеводам колхоза им. Ленина. Полугодное задание работников молочного комплекса этого хозяйства завершили за пять месяцев и сверх него продали государству еще 210 тонн продукции.

Особенно «молочными» оказался июнь. Хотя и нет у колхозного стада пастбища, а сочные корма приходится добывать за 80 километров, зеленый конвейер действует без сбоев. Это дает возможность получать высокие нады. В июне колхозные животноводы продали государству 123 тонны молока, что составляет полтора плана.

Под стать животноводам

комплекса трудятся работники полей и теплиц колхоза им. Ленина. Они продали государству 2893 тонны овощей, перевыполнив задание на 27,2 процента.

Июнь был трудным месяцем для овощеводов. От гряды пострадали посевы цветной капусты, укропа, других культур. Тем не менее плановое количество овощей было отправлено на предприятия торговли и общественного питания.

Соревнуясь за достойную встречу 40-летия Победы в Великой Отечественной войне, коллектив труженников колхоза им. Ленина добивается высоких темпов роста реализованной продукции. В первом полугодии нынешнего года продажа молока в сравнении с соответствующим периодом прошлого выросла в три раза, овощей — на 23,4 процента.

В. ГРОМЬКО, госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродукции.

К УСЛУГАМ ЛЮБЕРЧАН

На 20 единиц продукции сверх полугодного задания изготовили мастерицы из шляпочной ателье № 2 Люберецкой швейной фабрики. Коллектив включился в социалистическое соревнование под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд!».

Модели представлены в широком ассортименте. Особой популярностью у населения пользуются меховые шляпы «Боярка», «Чалма», «Снопики» и другие. Мужчины могут заказать на зиму ушанки. Модели выполняются из материала как ателье, так и заказчика.

Услугами ателье пользуются не только люберечане, но и москвичи, и гости столицы и Подмосковья.

Со вкусом и качеством работают мастера ателье В. П. Вавилоникова, Т. С. Панфилова и другие.

Н. РЫБИНА.

ЛЮБЕРЧАНЕ — ГЕРОИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА СЛОВО ПРО ПЕХОТУ

Лицо у Виктора Петровича Иванова открытое, а в глубине глаз будто прячутся смешки. Сам он коренастый, ладно скроенный. И во внешности его, и в манере вести разговор угадывается сходство с образом солдата из поэмы А. Твардовского «Василий Теркин» и картины А. Непринцева «Отдых после боя». Видно, произведения свои мастера слова и кисти списали с таких простых людей, как В. П. Иванов — находчивых, смелых, неунывающих солдат матушки-пехоты.

— На войне все было важно: танки, артиллерия, самолеты. И все же победную точку пехотники ставили. А уж доставалось нам — на всех хватало: и мороз, и жара, и дождь проливной, и распущенца, — рассказывает Виктор Петрович. — Бывало, что без сна и отдыха 30—40 километров в сутки по непролазной дороге при полной выкладке одолевать приходилось. И окопов, ходов сообщения, заграждений всяких не счесть, сколько нами открыто. И где никакая техника не пройдет, пехота путь себе проложит.

Трудные военные дороги вели солдата к Победе. 1943 год. 2-й Украинский фронт. Впер-

ед Днепр. Занималась заря. На левом отлогом берегу курчался туман. На реке он сгустился, и правый крутой возвышенный берег, занятый противником, укрыла плотная белесая пелена. Вдали ухали взрывы, а ближе немецкие снаряды вздымали столбы воды на реке. На узком участке левобережья скрытно готовился форсировать преграду бывший 255-й стрелковый полк. Перед ним командование поставило задачу: занять плацдарм в районе Букиря, закрепиться, отвлечь внимание и силы врага от основной переправы. На лодках, плотах, а кто и вплавь, устремились советские воины к правому берегу. Фашисты обнаружили движение на реке и открыли сильный огонь.

В числе первых высадился из лодки Виктор Иванов с боевыми товарищами. Вскрабались на крутизну и сразу — в атаку. Бой перешел в рукопашную схватку. Наши солдаты дрались яростно, оттолкнув врага, окопались, закрепились на крохотном плацдарме. Опоминшись, фашисты бросили в бой пехоту и танки. И хотя впервой пришлось В. П. Иванову и его товарищам лицом к лицу встретиться с бронированными машинами врага, молодые воины не расте-

лись. Танки, стреляя на ходу, грозно надвигались на окопы. Подпустив метров на 20 головную машину, Виктор Иванов и его друг Виктор Морозов метнули под гусеницы противотанковые гранаты. Танк занесло в сторону. В ход пошли бутылки с горючей смесью, и машина запылала. А рядом по примеру В. Иванова и В. Морозова их боевые друзья так же решительно вступали в схватку с фашистскими танками, огнем автоматов уничтожали пехоту противника и выскивающихся из подбитых машин врагов.

Атака за атакой шла без передышки. Уже от роты, с которой переправился Виктор Иванов, в живых осталось три десятка бойцов. Ранило командира отделения, Виктор вынес его из-под огня в укрытие и принял командование на себя. Несколько дней и ночей самоотверженно сражались советские воины и выполнили с честью боевую задачу, удержали плацдарм. С ними всю неизмеримую жестокость и опасность делил комсерж батальона Виктор Иванов. И своим примером и словом воодушевлял товарищей.

Человек скромный, В. П. Иванов о себе говорить не любит.

А вот о воинском братстве расскажет охотно:

— В пехоте, как пословица гласит: один в поле не воин. Все вместе — и в атаку, и оборону держать. И горе, и радость пополам. Одной шиной укрывались, из одного котелка ели и самокрутка по кругу, случалось, ходила. Бой, какой бы ни был, а всегда утраты. И вот в затишье в землянку придет солдат — уставший, переживает. А товарищи обязательно подмечают. Кто-то шуток отпустит, другой — былицу расскажет, и волей-неволей печаль-забота уходит. Смех солдату — что бальзам.

И думается, у Виктора Петровича всегда в такой обстановке находилось оживляющее, подбадривающее слово, поднимающее боевой дух товарищей.

Таким и остается Виктор Петрович в мирных буднях. В колхозах, где он работал, о нем, Герое Советского Союза, живет добрая молва: чуткий, отзывчивый, добросовестный. Долгое время Виктор Петрович работал на ДСК № 13, теперь — уже два десятка лет — на заводе торгового машиностроения стропальщиком.

— Пока есть силы, буду на производстве. Надо помогать укреплять могущество Родины, дело мира, за которое отдали жизни многие мои товарищи, — говорит Виктор Петрович. Э. ЗЕЛЕНИНА, внешт. корр.

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ РЕКОНСТРУКЦИЯ ПОД КОНТРОЛЕМ

По плану реконструкции в начале 1985 года на Люберецком заводе электромузыкальных инструментов начнется сооружение нового производственного корпуса. В мероприятиях по подготовке к строительству предусмотрены освобождение площадки для возведения здания, прокладка коммуникаций и другие работы. Выполнение мероприятий находится под постоянным контролем партийной организации завода.

Недавно на очередном заседании партбюро рассматривался вопрос о реконструкции. О ходе выполнения мероприятий рассказал заместитель секретаря партбюро А. И. Князев. Он отметил, что на отдельных участках требуется ускорить темпы работ. Партбюро заслушало также главного инженера завода Н. М. Ивлева.

Решение партбюро обязательно коммунистам, ответственным за осуществление мероприятий, добиться их выполнения в полном объеме в установленные сроки.

Л. АНДРИОНОВА,
секретарь партбюро.

ПОПОЛНЕНИЕ ВОДИТЕЛЕЙ

В Люберецкой автошколе ДОСААФ состоялся на днях выпуск группы из 32 молодых водителей. Ее вел преподаватель секретарь парторганизации автошколы М. П. Рыбак. Четыре с половиной месяца юности допризывного возраста без отрыва от производства осваивали учебную программу, активно участвовали в совершенствовании материально-технической базы школы, общественной жизни. Много заботы проявили старшие мастера производственного обучения Н. Ф. Болдин и А. И. Кудряшов о твердых знаниях и практических навыках своих питомцев. И молодые водители достойно выдержали экзамены, особенно Ю. Воробьев, А. Сергеев, И. Крылов, которые награждены Почетными грамотами, А. Желанов и С. Альшев, отмеченные знаками ДОСААФ «За отличную учебу».

Успешное овладение профессией молодые автомобилисты посвящают 60-летию присвоения комсомолу имени Ленина.

В. САМОХИН,
заместитель начальника автошколы.

В ЛАГЕРЯХ ТРУДА И ОТДЫХА ДОБРАЯ ПАМЯТЬ О «РОМАНТИКЕ»

Уста ребят из малаховской школы № 47 позвонила две недели пребывания в лагере труда и отдыха «Романтик» опытно-производственного хозяйства «Корнево». И события тех дней недолго останутся в памяти мальчишек и девчонок 6-х, 7-х, 8-х классов, которых сплотили совместные работа и досуг.

Руководство хозяйства позаботилось о нормальных условиях жизни своих юных помощников, предоставив в их распоряжение четыре двухэтажных коттеджа затейливой архитектуры. Двое преподавателей и четверо студентов Московского областного государственного института физкультуры занимались с ребятами, обучали их спортивным играм, в том числе таким раньше популярным в народе, как лапта, Преподвателям и студентам занятия с ребятами тоже пошли на пользу: были сделаны важные для педагогической практики наблюдения, выявлены дети с задатками весьма способных спортсменов. А некоторым давались советы, как и чем заниматься для укрепления здоровья, исправления недостатков, допустим, в осанке.

Работники Корневского До-

ма культуры постарались организовать интересный и содержательный отдых юным.

Но, пожалуй, самым впечатляющим был труд на полях. Три бригады под руководством Ю. Руденко, О. Пасхалиса, О. Савыкина соревновались между собой на прополке кормовой свеклы. Преподводители и специалисты хозяйства объяснили, какое важное значение имеет помощь ребят, особенно при нынешнем дождливом лете. И учащиеся старались, особенно шестиклассники бригады О. Савыкина. Наши девчонки, например, Н. Родина, М. Лисанская, Т. Панфилова, выполнив свою норму, шли помогать другим.

Приятно было видеть, что ребята, которые к школьным делам относились с ленцой, в поле буквально преображались. Их не мог остановить и дождь. Даже самые младшие Р. Ковин и С. Шнипов не уходили с грядок, не выполнив норму.

И учителями открылись неизвестные раньше добрые черты в характерах учеников. А это тоже пригодится в новом учебном году.

Р. СТЕПИНА,
начальник лагеря труда и отдыха.

НОВЫЕ КНИГИ

В Люберецком главном книжном магазине имеются в продаже следующие издания: А. А. ПЯРНПУУ. Программирование на алгоритмических языках.

В книге излагаются основы программирования на алгоритмических языках алгол-60, фортран IV и ПЛ/1. Дано полное описание эталонного языка алгол-60, расширенного варианта языка фортран IV и почти полного языка ПЛ/1. Специальная глава содержит общие сведения о развитии ЭВМ, рассмотрены особенности входных языков некоторых широко используемых трансляторов для ЭВМ БЭСМ-6 и ЕС ЭВМ.

Книга предназначена студентам вузов, слушателям факультетов повышения квалификации и самостоятельно изу-

чающим программирование на алгоритмических языках.

А. Р. РУДЫК, Д. Л. ЛЮБИНСКИЙ. Технология миниатюрных реле.

В книге изложены основы технологии производства миниатюрных герметичных электромагнитных реле и переключателей. Рассмотрены важнейшие технологические процессы: прецизионная штамповка, микросварка, микропайка, отклеивание, сборка, регулировка, очистка от загрязнений, дегазация, окончателная герметизация, комплексная проверка параметров и др.

Книга предназначена инженерно-техническим работникам, занятым в производстве изделий релейной техники, а также студентам и учащимся высших и средних учебных заведений приборостроительной специальности.



Москва. Высоких показателей в работе постоянно добивается коллектив комплексной бригады ДСК-1, возглавляемой коммунистом Владимиром Капустиним. При графике работы один этаж четырехсекционного 256-квартирного дома за 4 дня бригада Капустина уже третий год ведет монтаж в ритме — этаж за три дня.

Завершив монтаж корпуса, строители выполняют свое пятилетнее задание и до конца года обязуются построить еще 2 таких дома.

НА СНИМКЕ: рабочим бригады Владимира Капустина ДСК секретарь ЦК профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных материалов А. Суворцев (слева) вручает профсоюзные билеты нового образца.

(Фотохроника ТАСС).

ПО НАКАЗАМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

ОБСЛУЖИВАЕТ ТОРГОВЫЙ ЦЕНТР

Большой, красивый, отвечающий современным требованиям торговый центр открылся недавно в микрорайоне совхоза «Белая Дача». Он сразу привлек внимание окрестных жителей.

Магазин представляет собой внушительное двухэтажное здание. На первом этаже можно будет купить продовольственные продукты. Пока отдел закрыт, но в ближайшее время откроется. На втором этаже идет широкая торговля промышленными товарами. В швейной, обувной, парфюмерной секциях покупатель может сделать все необходимые покупки. Товары представлены в широком ассортименте, осуществляется продажа в кредит некоторых их видов. Кроме того, в магазине будет производиться раскрой тканей. — Наш торговый центр, — говорит его директор Т. А. Швечкова, — проявляет забо-

ту о покупателях. Она выражается в том, что товары для мужчин и для женщин разделены на два салона. Это очень удобно: в поисках необходимой вещи не нужно заглядывать во все отделы.

В магазине приятно находиться. Улучшенная планировка, яркое освещение. Продавщицы одеты в одинаковые изящные халаты. Молодые продавцы Л. А. Беканова, О. И. Корсунская, Н. Е. Горбенко, Н. А. Лосева и другие стараются быстро и культурно обслужить покупателя.

Наряду с молодежью здесь трудятся и люди более старшего возраста, которые участвуют в движении наставничества.

Обстановка внимания, вежливости, чуткого отношения к запросам покупателя буквально с первого дня открытия магазина снискала ему популярность. Захотелось узнать мнение

покупателей. Разговаривая с покупательницей т. Новиковой, внимательно рассматривающей духи и модную бижутерию, выставленные в парфюмерной секции.

— В магазине мне очень понравилось. Теперь я буду часто заходить сюда, благо живу недалеко.

Другие посетители магазина: Г. Хабарова, А. К. Федосова, Н. В. Овсянникова также похвалили новый магазин.

Ветеран войны Г. Ю. Раутов пришел в магазин, чтобы купить подарок внуку на 25-летие.

— В салоне товаров для мужчин я без труда выбрал то, что нужно, — с улыбкой говорит он. Видно, что человек доволен покупкой.

Открытие магазина стало новым вкладом в социальное развитие микрорайона, позволило улучшить торговое обслуживание сельских труженников. Н. БОЯРИНЦЕВА.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

ТОПТАНИЕ НА МЕСТЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Автоматическая телефонная станция в Томилине — пусковой объект. В третьем квартале текущего года намечена сдача этого объекта для монтажа оборудования. Но и на заключительном этапе здесь скопилось немало проблем. «Люберецкая правда» периодически обращает особое внимание на этот важный социальный объект. В критических корреспонденциях «Топтание на месте» и «На мертвой точке», опубликованных в нашей газете соответственно 12 марта и 22 мая 1984 года, вновь указывались на наличие существенных недостатков в строительстве АТС.

Однако мало что изменилось с того времени. На объекте снова царит тишина. Лишь бригада Ю. А. Лебедева из генподрядной организации — СМУ-4 треста «Особстрой» № 2 ведет бетонные работы. Как и прежде, неудовлетворительно справляются со своим заданием субподрядчики из СпецСМУ-83 треста «Мособлпромонтаж». В очередной раз они покинули объект, не доведя до конца начатые работы по установке воздухопроводов. Качество их труда оставляет желать лучшего. Лишь на бумаге остаются заверения об улучшении работ группы монтажников из этой организации.

— Уже начался третий, пусковой квартал, — говорит начальник строительного участка № 1 из СМУ-4 М. Ф. Епишин, — а никто из субподрядчиков еще не появился на объекте.

Настораживает и такой факт. Совершенно не готова для эксплуатации теплотрасса. Не за горами осень. Фронт работ для специалистов субподрядной организации СпецСМУ-36 треста «Мособлсантехмонтаж» № 1 обширный. Но давно уже здесь нарушен график проведения работ.

То же самое относится и к другому субподрядчику — СпецСМУ-59 треста «Мособлэлектромонтаж». Сейчас ожидается приход двух бригад штукатуров из специализированных отделочных работ № 7 треста «Особстрой» № 2. Электромонтажники и сантехники сведут на нет результаты труда отделочников, которым в свою очередь придется заделывать многочисленные щели на стенах и потолках, оставленные ими. Так что четкий строительный конвейер, к сожалению, не срабатывает.

Видимо, и генподрядчик не обращает должного внимания на то, что имеют место излишние затраты труда отделочников. Не наблюдается здесь четкого и оперативного руководства со стороны администрации СМУ-4 треста «Особстрой» № 2. Иначе, как можно объяснить тот факт, что замедленные темпы строительства Томилинской АТС продолжают сохраняться. Найти оптимальное и быстрое решение этой проблемы — общая задача и генподрядчика, и многочисленных субподрядных организаций.

В. ПОЛЯКОВ.

ВЫ ПИСАЛИ — МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Рабочие треста «Особстрой» № 2, проживающие в доме № 7 квартала № 2 г. Лыткарино, обратились в редакцию с просьбой помочь наладить снабжение горячей водой. На наш запрос ответил начальник ЖЭК треста А. И. Бычков: «После промывки бойлеров водоснабжение жилого дома налажено».

О том, что длительное время не работает лифт в доме № 30 по улице Побратимов Люберец, сообщил житель А. Ф. Кошкарев. По этому поводу получен ответ от правления «Центрлифта» А. С. Кадулина: «Указанный лифт выходил из строя по вине завода-изготовителя, допустившего дефект. Сейчас он устранен».



Бригада Николая Александровича Комарова на Люберецком заводе энергооборудования хорошо известна. Это один из лучших коллективов предприятия. В числе первых перешел он на прогрессивную форму организации и стимулирования труда. Труженики этой бригады обязались к 9 мая 1985 года в честь 40-летия Великой Победы завершить выполнение пятилетнего задания.

Велика здесь роль руководителя бригады Н. А. Комарова. Это опытный и находчивый труженик, умелый организатор производства, активный общественник.

НА СНИМКЕ: вожак коллектива бригады Н. А. Комаров. Фото С. Косьянова.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ЛЮБИМАЯ ПРОФЕССИЯ

В 1982 году я окончила 8 классов люберецкой средней школы № 13, и передо мной встал вопрос, куда пойти учиться. Я поступила в Томилинское кооперативное училище и через год получила профессию продавца.

Сейчас я работаю в магазине «Кооператор» Красковского поспо. Наш магазин обслуживает тружеников сельского хозяйства. Торговля — это основная отрасль потребительской кооперации, но одновременно мы покупаем у населения мясо и другие сельскохозяйственные продукты, увеличивая тем самым продовольственные ресурсы. План товарооборота у нас постоянно перевыполняется. Своим заработком я довольна: он составляет 160—170 рублей в месяц. Работа моя мне очень нравится, так как она требует постоянного общения с людьми,

немалых знаний. Это профессия, на мой взгляд, очень нужна и почетна.

Коллектив, в котором я работаю, дружный, сплоченный. Многим я обязана своему наставнику — Анне Ивановне Генераловой, ветерану потребительской кооперации, которая научила меня общению с покупателями. С ее доброй помощью и поддержкой окончила я вечернюю школу рабочей молодежи. Теперь я хочу продолжить свое образование в Московском кооперативном техникуме.

Я призываю выпускников школ идти на работу продавцами в системе потребительской кооперации.

Н. КОМРАКОВА,
продавец магазина «Кооператор» Красковского поспо Люберецкого райпотребсоюза.

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ОЧКОВТИРАТЕЛИ ИЗ БЕЛОГО ДОМА

Вот уже несколько месяцев подряд в Вашингтоне толкуют о мире. Буквально и дня не проходит, чтобы президент Р. Рейган или какой-нибудь другой высокопоставленный деятель администрации не выступил с публичными заявлениями в стремлении американского руководства поставить под контроль ядерное оружие, избавить мир от угрозы ядерной войны. Под воздействием этой массивной словесной «бомбардировки» у слушателя невольно возникает вопрос: уж не одумались ли горячие головы в Белом доме, не осознали ли всю опасность и губительность милитаристского пути, на который они толкали мир все четыре года своего пребывания у власти? Может, и впрямь опыт последнего времени чему-то их научил, убедил в тщетности попыток навязать миру свою волю путем диктата и грубой силы, заставил понять, что разрядке и сосуществованию нет реальной альтернативы?

Увы, для такого вывода нет оснований. Факты — а они, как известно, говорят убедительнее всяких слов — свидетельствуют о том, что агрессивные, милитаристские установки реигановской администрации в области внешней политики остались прежними. Прежней осталась и ее главная цель — взломать существующее примерное военное равновесие между СССР и США, добиться

односторонних военных преимуществ над Советским Союзом и получить таким образом возможность безраздельно диктовать миру свою волю.

Действительно, «миролюбивые» тирады Белого дома ни на иоту не затормозили гигантскую программу перевооружения Америки, разработанную и запущенную на полную мощность администрацией Рейгана. С конвейера военных заводов и верфей соходят все новые ядерные боеголовки, ракеты, самолеты, танки, корабли. Планмерно наращивается численность вооруженных сил США. Строятся новые военные базы, создаются стратегические запасы оружия, боеприпасов, нефти, промышленного сырья, продуктов питания, лекарств. Военщина США все чаще «пробует мускулы»: была осуществлена вооруженная агрессия против крошечного непризнанного государства Гренады в Карибском море, был высажен десант в Ливане, подготовлен плацдарм для агрессии в Центральной Америке и в районе Персидского залива.

Не довольствуясь кошельком из 359 крупных военных баз, которыми военщина США опоясала Советский Союз, Пентагон создает все новые плацдармы для агрессии против СССР. Вашингтон навязал своим западноевропейским союзникам по НАТО ракеты первого удара — «Першинги-2» и крылатые ракеты, превратив

тем самым западноевропейский континент в ядерного заложника США. Лихорадочно сколачивается военная ось Вашингтон-Токио-Сеул. Нарастают американские вооруженные силы в Индийском океане.

На состоявшемся на днях в военно-морском колледже совещании высших чинов Пентагона по вопросам стратегии ВМС США военно-морской министр Дж. Леван подчеркнул, что нанесение первого удара остается основой военно-стратегической доктрины США. Выступивший вслед за ним заместитель начальника штаба корпуса морской пехоты генерал-лейтенант В. Трейнон заявил, что при вышедшем по окончании «ограниченной» войны с Советским Союзом «неизбежна». Президент Рейган поспешил опровергнуть это последнее заявление, но факт остается фактом: генерал с солдатской прямой выскзал вслух то, о чем ведется разговор за закрытыми дверями в Белом доме и Пентагоне.

В последние дни американская администрация приложила все усилия к тому, чтобы протолкнуть через конгресс новые рекордные ассигнования Пентагону, предназначенные для наращивания военных приготовлений. Белому дому удалось добиться от сената утверждения военного бюджета на будущий финансовый год в размере 291 млрд. долларов.

Однако американцы — не пример своим политическим руководителям — мыслят более реалистически. Вот почему многие из них не верят медоточивым тирадам Белого дома и все решительнее протестуют против милитаристских приготовлений. По стране проходят демонстрации протеста против опасной политики Рейгана. На днях они состоялись в Кливленде (штат Огайо) и Уилмингтоне (штат Массачусетс), где производятся компоненты ядерного оружия. Большинство американцев, как свидетельствуют опросы общественного мнения, считают, что сегодня мир стал менее безопасным, чем четыре года назад, когда к власти пришел Рейган.

Такие настроения внушают серьезную тревогу руководителям предвыборной кампании Рейгана. Заглушить нарастающие внутри страны и за рубежом протесты против форсированной милитаризации США и приготовлений Пентагона к войне, сбить набирающие силу антирейгановские настроения и обеспечить вышедшему хозяину Белого дома победу на предстоящих в ноябре президентских выборах в США — такова истинная подоплека позаного «миролюбия» Белого дома. Народы мира ждут от Вашингтона не красивых слов о мире, а конкретных дел.

Ю. ЛЕВЧЕНКО,
(ТАСС).

НАХОДКИ НОВАТОРОВ

Примените их у себя

МЕХАНИЗАЦИЯ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ

ШЛИФОВКА ПОЛОВ

На Липецком ремонтно-механическом заводе треста «Союзжестроймехремонт» ВСМО «Союзспецжестрой» освоено производство модернизированной самоходной «малогобаритной» машины, предназначенной для шлифовки бетонных полов. Конструкция модернизированной машины предусматривает возможность переналадки ширины полосы шлифовки на широкую и узкую. Управляет машиной водитель. Применение шлифовальной машины позволяет повысить производительность труда, улучшить качество шлифовки.

ОБЕЗЖЕЛЕЗИВАНИЕ ВОДЫ

ЭФФЕКТИВНЫЙ ФИЛЬТРОЦИКЛ

МосгипроНИИсельстрой рекомендует применять блочный открытоочистный пенополиуретан в технологии обезжелезивания подземных вод. По сравнению с кварцевым песком фильтроцикл пенополиуретана в 6—8 раз больше. Увеличение продолжительности фильтроцикла позволяет значительно сократить потребление воды на ее промывку установок и снизить трудовые затраты на ее эксплуатацию. Годовой экономический эффект от применения пенополиуретана составит полторы тысячи рублей.

ЖИВОТНОВОДСТВО

ОЧИСТКА ПОМЕЩЕНИЙ

Полностью механизировать очистку животноводческих помещений поможет моечно-дезинфекционная машина с нагревателем воды. От сети холодного водоснабжения вода подается в теплообменник, где нагревается за счет сгорания жидкого топлива, затем через рабочий шланг под давлением подается к пистолету-распылителю и далее к объекту обработки. Использование машины позволяет снизить общую бактериальную загрязненность полов до 98 процентов. От внедрения новшества в совхозе им. 50-летия СССР Наро-Фоминского района получен экономический эффект более полторы тысяч рублей.

РАЦИОН ТЕЛОК

Всесоюзный научно-исследовательский институт племенного дела рекомендует применять в рационах ремонтных телок жидкие смеси на растительном осннове. В их состав входят овсянка, травяные брикеты, патока, костный полуфабрикат, соль, витамины, вода. В результате прирост телок увеличился на 19 процентов по сравнению с животными, которые смесь не получали. При этом затраты корма на один килограмм прироста уменьшились на 10 процентов.

Запросы на техническую документацию направляйте по адресу: 140012, г. Люберецы, ул. Электрificazioneи, 26, МособлЦНТИ.



Несчастье пришло в молодую семью Нины и Анатолия Агачевых неожиданно. Их сын Виталик, расшалившись, опрокинул на себя чайник с кипятком. В тот же день в медицинской карте больного, поступившего в отделение реанимации детской республиканской клинической больницы, врач записал: термический ожог I—II—III—IV степеней лица, груди, живота, верхних и нижних конечностей. Площадь поражения тела равна 37 процентам. Шок второй степени. Ожоговая болезнь...

Для спасения пострадавшего срочно требовалась кровь первой группы. И хотя в больнице был необходимый запас и мальчику оказали немедленную помощь, в последующие дни требовались неоднократные переливания крови, в том числе прямые — от доноров.

Кровными братьями Виталика Агачева называют себя сейчас 92 студента Казанского государственного университета имени В. И. Ульянова-Ленина, которые первыми откликнулись на призы вузовского общества Красного Креста участвовать в спасении мальчика, попавшего в беду. Среди них обучающиеся в университете студенты из Кубы, ГДР, Афганистана, Лаоса, Вьетнама...

Полтора месяца в отделении реанимации шла битва за жизнь маленького пациента. За время лечения мальчику ввели приблизительно шесть литров крови. Врачи и медсестры совершили высокопрофессиональный и человеческий подвиг, вернув Виталику радость жизни.

Сейчас он снова в кругу родных, веселый. Медики по-прежнему следят за его здоровьем, продолжают лечение, чтобы меньше следов осталось на теле Виталика от перенесенной страшной болезни...

НА СНИМКЕ: Виталик Агачев и его кровный брат студент Казанского университета — кубинец Барсига Мастоидо.

Фото Е. Логвинова.
(Фотохроника ТАСС).

ФЛАГ НАД «ЮНОСТЬЮ»

Вторично взялось над пионерским лагерем «Юность» алое полотнище — в минувшую субботу сюда прибыла вторая смена детей.

«Юность» расположена далеко от Люберец, под Бронницами. Здесь отдыхают дети работников завода им. Утомского. В первую смену пионерлагерь принял 346 школьников разных возрастов, а сейчас — 360.

Ребята ждут увлекательные походы, вечера отдыха, встречи с ветеранами Великой Отечественной войны и труда. Будут работать различные кружки.

А. БЕЛОВ.

Редактор П. В. СПИРОВ

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • ИНФОРМАЦИЯ • РЕКЛАМА

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 10 им. Ю. А. ГАГАРИНА

объявляет набор учащихся на 1984—85 учебный год в группу ткачей ковровых изделий. Принимаются девушки не моложе 17 лет с образованием 10 классов. Срок обучения 10 месяцев. Оплата во время обучения 70—120 рублей. Инородным предоставляется общежитие. После окончания ПТУ девушки направляются на Люберецкий ковровый комбинат. Зарплата после учебы — 150—250 руб. Документы можно высылать по адресу: 140053, Московская обл., г. Люберцы, ковровый комбинат, отдел кадров. Проезд авт. 5, 27, 21, 28 до ост. «Поселок коврового комбината». Телефоны для справок: 553-97-16, 553-97-46.

СГПТУ № 82 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА 1984—1985 УЧЕБНЫЙ ГОД

Учащихся, окончивших 8 классов, в училище обучают следующим специальностям: швея-мотористка; токарь-оператор станков программного управления; слесарь-сборщик летательных аппаратов; фрезеровщик. Срок обучения — 3 года. Подавшие заявления в училище будут приняты без экзаменов. Наряду со специальностью учащиеся получают законченное среднее образование. В нашем училище созданы все условия для успешного овладения профессией. Выпускники ПТУ, получившие диплом с отличием, пользуются преимуществом при поступлении в высшие учебные заведения. Учащиеся, окончившие 10 классов, обучаются по следующим специальностям: швея-мотористка; ткачиха. Срок обучения 1 год. Успевающим выплачивается стипендия в размере 75 рублей. За выполняемую работу в процессе производственного обучения все учащиеся получают денежное вознаграждение. Инородные обеспечивают благоустроенным общежитием. Обращаться по адресу: 140080, Люберецкий район, пос. Красково, ул. 2-я Заводская, дом 11, тел: 558-51-87. Проезд: с Казанского вокзала до станции Томилкино, далее автобусом № 36 до остановки «Совхоз».

2—3.

ЛЮБЕРЕЦКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ

объявляет прием учащихся на 1984—85 учебный год по специальностям: «медицинская сестра» — на базе 8 и 10-летнего образования; «фельдшер и акушерка» — на базе 10-летнего образования. Поступающим необходимо представить документ об образовании, медицинскую справку (форма № 086 у), четыре фотокарточки (3х4 см). Абитуриенты, имеющие средний балл «4» в школьном аттестате, зачисляются на учебу без вступительных экзаменов. Приемная комиссия работает с 1 июня с 9 до 17 часов, в субботу — с 9 до 15 часов по адресу: 140005, г. Люберцы, ул. Красная, д. 19. Телефоны для справок: 554-02-83, 553-25-42.

3—3.

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ ХЛОПЧАТОБУМАЖНОЙ ФАБРИКИ ИМЕНИ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

проводит прием учащихся — девушек в возрасте до 30 лет с образованием 8, 9, 10 классов на 1984—1985 учебный год по специальностям: рончищица, прядильщица, ткач. Срок обучения — 1-2 года.

Прием в училище — без вступительных экзаменов. Одновременно учащиеся получают как профессиональную, так и общеобразовательную подготовку.

Учащиеся обеспечиваются стипендией в размере 46-48 руб. в месяц и бесплатным питанием из расчета 1 руб. 40 коп. в день, а также пользуются льготами на проезд железнодорожным и авиационным транспортом.

По мере обучения учащиеся переводятся на сдельную оплату труда. Средняя заработная плата молодых рабочих — 150—200 руб. в месяц. Предоставляется благоустроенное общежитие.

Выпускники ПТУ, получившие диплом или аттестат с отличием, пользуются правом поступления в высшие и средние специальные учебные заведения непосредственно после окончания учебного заведения, а также преимуществами, установленными для лиц, награжденных золотой медалью.

Для поступления необходимо представить: свидетельство о рождении или паспорт с отметкой о выпуске, свидетельство об образовании или аттестат, характеристику из школы, справку с места жительства, медицинскую справку (форма № 286), 4 фотокарточки (3х4 см).

Для предварительного зачисления необходимо прислать заявление о приеме.

Адрес: 140060, Московская обл., Люберецкий район, пос. Октябрьский, ПТУ хлопчатобумажной фабрики им. Октябрьской революции.

Проезд: с железнодорожных вокзалов и аэропортов г. Москвы до ст. метро «Ждановская», далее авт. 323, 324, 351 до пос. Октябрьский, ост. «Фабрика».

3—3.

МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ЗАОЧНОЙ СТРОИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКУМ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ учащихся в техникум на 1984/85 учебный год по специальностям: промышленное и гражданское строительство; планирование в строительстве; техническое обслуживание и ремонт автомобилей; строительные машины и оборудование. Срок обучения — 2 года 7 месяцев на базе 10 классов. Прием заявлений производится по 10 августа. Адрес: 140000, Московская область, г. Люберцы, ул. Котельническая, дом 6, III этаж, комната 306, телефон: 554-15-78. Проезд от станции метро «Ждановская», авт. №№ 346, 323, 373 до ст. «Мальчики».

2—3.

МОСКОВСКОЕ КООПЕРАТИВНОЕ УЧИЛИЩЕ

объявляет прием учащихся с образованием 8-10 классов без экзаменов на кулинарное отделение (срок обучения — три года и один год) и на заготовительное отделение (срок обучения один год). Стипендия — 70 рублей в месяц. За направлением обращаться в Люберецкий райпотребсоюз, в отдел кадров, по адресу: 140000, г. Люберцы, ул. Смирновская, 16, телефон 554-03-53.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ОПТИКО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

производит прием учащихся на 1984-1985 учебный год по специальностям: на дневное отделение На базе 8 классов: техник-технолог по технологии стекла и изделий из него и техник-технолог по эксплуатации и наладке станков с программным управлением. На базе 10 классов: техник-механик по оптико-механическим приборам и техник-технолог по технологии оптических деталей. на вечернее отделение На базе 10 классов: техник-механик по устройству и наладке станков с программным управлением и техник-механик по оптико-механическим приборам.

Абитуриенты, окончившие среднюю школу на «5» и «4», имеющие похвальные листы и медали, а также сдавшие экзамены, но не прошедшие по конкурсу в другие учебные заведения, принимаются в техникум без вступительных экзаменов. Учащиеся дневного отделения получают стипендию на общих основаниях. За справками обращаться в приемную комиссию по адресу: 100061, г. Лыткарино, ул. Спортивная, д. 24 (вход со двора), 3-й этаж, комната № 15 с 10 до 19 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Телефоны: 552-16-59 и 552-37-42. Проезд автобусами 22, 25, 348, 593 до ост. «Армобетонный завод».

3—4.

ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 29

объявляет прием молодежи с образованием 10 классов для обучения профессиям: пекарь, тестовод, машинист тесторазделочных машин. Срок обучения 10 месяцев. Начало занятий 10 октября 1984 года.

Всем нуждающимся предоставляется благоустроенное общежитие. Учащимся выплачивается стипендия в размере 70 рублей в месяц.

При училище работают курсы по подготовке в пищевой институт для всех желающих.

Прием документов ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 17 часов.

Адрес училища: 129344, г. Москва, ул. Енисейская, дом 3, корпус 3. Проезд: метро до станции «Свиблово», выход на Кальскую улицу. Справки по телефонам: 189-12-76; 189-70-70.

3—3.

ВНИМАНИЮ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ЗАСТРОЙЩИКОВ, ГАРАЖНО-И ДОМОСТРОИТЕЛЬНЫХ КООПЕРАТИВОВ, САДОВЫХ ТОВАРИЩЕСТВ!

Лесосклад Красковского поспо предлагает следующие строительные материалы: плиты перекрытия железобетонные; блоки панобетона; трубы газопроводные; котлы отопительные; радиаторы чугунные; шифер; рубероид; ДСП; пиломатериал разный; строительный лес; плитку облицовочную; линолеум. Часы работы лесосклада: с 9 до 17, в субботу — с 9 до 15, выходной день — воскресенье. Проезд: от Казанского вокзала до станции Овражки.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «ПРИНЦ ЗА СЕМЬЮ МОРЯМИ» — 11; «БЕЗ ЗЛОГО УМЫСЛА» — 18, 19; «УБИИЦА С ТОГО СВЕТА» — 13, 17 (ул. программы), 20-45. Завтра: «БЕЗ ЗЛОГО УМЫСЛА» — 11, 15, 19; «УБИИЦА С ТОГО СВЕТА» — 13, 18, 20-45.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «КОНЕК-ГОРБУНОК» — 10; «ПАРОЛЬ: ОТЕЛЬ «РЕГИНА» — 11, 13, 17, 21; «РЕЦЕПТ ЕЕ МОЛОДОСТИ» — 15, 18-45. Завтра: «ПАРОЛЬ: ОТЕЛЬ «РЕГИНА» — 11, 13, 17, 21; «РЕЦЕПТ ЕЕ МОЛОДОСТИ» — 15, 18-45.

УТОМСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: сборник мультфильмов «ЖАР-ПТИЦА» — 15; «ЖЕНАТЫЙ ХОЛОСТЯК» — 17-18, 19. Завтра: «В 3-10 НА ЮМУ» — 17-15; «ВЛАДЫКА СУДЬБЫ» (2 серия) — 19.

НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЕЦЫ
ул. Красноармейская д. 4



Редактор — 553-27-81; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-85; ответственный секретарь — 553-26-83; отделы: партийной жизни — 553-14-72; сельского хозяйства — 553-22-24; писем — 553-27-07; булгаateria — 553-23-24.

Люберецкая типография,
1-й Октябрьский проезд д. 1.
Высокая печать. Объем 1 п. л.
Л-01387
Зак. 3235